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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Toerisme

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 487 van 11 februari 2022 van de heer Kristof 
Slagmulder verduidelijkte de minister dat op dat moment de onderhandelingen tussen de 
deelstaten over wie het woordvoerderschap zal opnemen voor bevoegdheden waaronder 
Toerisme, nog lopende waren en dat het de deelstaat is die het woordvoerderschap 
waarneemt die het voortouw zal kunnen nemen om te bepalen wat er tijdens het 
Belgische voorzitterschap rond toerisme allemaal georganiseerd zal worden. De discussie 
over de concrete thema’s en accenten die het Belgische voorzitterschap naar voren zal 
schuiven, zou in het verlengde hiervan gevoerd worden.

Tot slot gaf de minister nog mee dat zij diverse stakeholders zou horen en ook het 
agentschap Toerisme Vlaanderen evenals het Departement Kanselarij en Buitenlandse 
Zaken hierbij zou betrekken.

Op 1 april jl. nam de Vlaamse Regering kennis van de voorgestelde toerbeurtregeling 
voor de vertegenwoordiging in de Raad van Ministers van de EU voor de periode juli 2022 
t.e.m. december 2024 (met inbegrip dus van de periode waarin het Belgisch EU-
Voorzitterschap valt).

Daarin staat opgenomen dat wat toerisme betreft, een teambenadering is afgesproken 
tussen de betrokken deelstaten (dit in tegenstelling tot alle andere bevoegdheden 
waarvoor wel een deelstaat als woordvoerder is aangeduid). De agendering stelt verder 
dat de betrokken ministers verdere afspraken zullen maken over de ministeriële 
vertegenwoordiging tijdens het trio-voorzitterschap.

1. Kan de minister de motivatie die schuilgaat achter de beslissing voor deze 
teambenadering nader toelichten? Welke voordelen brengt deze benadering met zich 
mee?

2. Zijn er al concrete afspraken gemaakt met de andere twee deelstaten omtrent de 
verdere voorbereiding van het Belgische EU voorzitterschap specifiek rond toerisme 
(bij gebrek aan een duidelijke lead bij één van de drie deelstaten)?

3. Kan de minister verduidelijken welke stakeholders zij zal bevragen met oog op het 
bepalen van de toeristische thema’s en accenten die Vlaanderen binnen het Belgische 
voorzitterschap naar voren wil schuiven?

4. Heeft deze bevraging intussen reeds plaatsgevonden en zo ja, kan de minister de 
voornaamste elementen die daaruit naar voren zijn gekomen meer in detail 
toelichten?
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1. Het was de wens van alle deelstaatministers om uit te gaan van een teambenadering, 
zodat meerdere deelstaten inhoudelijk kunnen samenwerken.

2. Deze afspraken zijn inderdaad gemaakt. Er is afgesproken dat het Waals gewest het 
voorzitterschap inhoudelijk zal trekken en dat het Brussels Hoofdstedelijk gewest 
plaats zal nemen op de voorzitterstoel. Het zal dus voornamelijk een teambenadering 
zijn van deze twee partijen. Uiteraard zullen we vanuit Vlaanderen onze bijdrage 
leveren, maar de uiteindelijke keuze van de thema’s die tijdens het Belgisch 
voorzitterschap inzake toerisme naar voor worden geschoven, ligt dus bij het Waals 
en Brussels Hoofdstedelijk gewest.

3. Gelet op het feit dat Vlaanderen niet in de lead zit om de toeristische thema’s en 
accenten naar voor te schuiven, lijkt het organiseren van een pro-actieve bevraging 
van stakeholders op dit moment weinig toegevoegde waarde te bieden.  
Uiteraard volgen het agentschap Toerisme Vlaanderen en het departement Kanselarij 
en Buitenlandse Zaken het overleg met de andere deelstaten op. Indien er binnen het 
kader van dit overleg concrete vragen naar boven komen, kan alsnog dergelijke 
bevraging georganiseerd worden.

4. Deze bevraging is dus nog niet uitgevoerd en zal enkel uitgevoerd worden indien er 
concrete vragen komen.


